

Belföldi hírek

1981. március 16. hétfő

bb.1. tankönyvek két változata - előrendelésre

i/me/gk/bc/zsu sl

1981. március 16.

ezeintul előre jelzik a tankönyv-igényeiket az általános iskolák, a művelődési minisztérium közoktatási főosztályának intézkedése szerint már az 1981-82-es tanévre szükséges tankönyvek megrendelésekor közlik, hogy az 1982-83-as tanévre a tankönyvek két változata közül melyiket igénylik és hány példányban, miként az intézkedésből kitűnik, az előzetes tájékoztatás azért szükséges, hogy a kiadó és a terjesztő idejében gondoskodhassék a könyvellátásról, annyi tankönyvet nyomtassanak, amennyi szükséges, az iskoláknak a tanulókat is tájékoztatniuk kell arról, hogy a tankönyvek melyik változatát használják majd, ebben a tanévben ugyanis némelyik iskola az első osztályos tanulókkal megvásároltatta az olvasókönyv mindkét változatát, ez az eljárás a minisztérium megállapítása szerint nem helyeselhető, mert egyes tankönyvek némely tanulóknál fölöslegesek, másoknak viszont hiányoznak.

oktatáspolitikánknak megfelelően a következő tanévekben is két változatna készülnek egyes tantárgyak tankönyvei, az általános iskolákban döntik el, hogy a kétféle tankönyv közül melyiket használják, a következő tanévekben - ahogyan az oktatás során jobban megismerik mindegyik változatot - módosulhatnak az igények, ezért is fontos, hogy előre jelezzék a várható szükségletet, amelyet a megrendeléskor természetesen némileg módosíthatnak.

a gimnáziumi tankönyvek különböző változatait egyelőre nem kell előre megrendelni, az oktatási főosztály azonban felhívta a gimnáziumok figyelmét is: idejében tájékoztassák a tanulókat arról, melyek azok a tankönyvek, amelyekből az 1981-82-es tanévben tanulnak majd./mti/

bb.2. filmkamerák az illés-koncerten - a budapesti stúdió új produkciója

i/ár/ve/bc/zsu sl

1981. március 16.

filmkamerák is megörökítik az - egy estére ismét a régi összeállításban színpadra lép - illés együttes koncertjét, március 26-án a budapesti sportcsarnokban. annál is inkább, mivel a hangverseny nem elsősorban a közönségnek szól - bár az érdeklődésre jellemző, hogy a jegyek napok alatt elkeltek - hanem a maifilm budapesti stúdiójában készülő új produkciónak része lesz. koltai gábor rendező első nagy játékfilmje egyben az első hazai koncertfilm is: gerincét az előadáson forgatott felvételek alkotják majd.

a műsorban, s annak nyomán a filmben is 20-22 népszerű sláger hangzik majd fel, főként a szörényi-bródy szerzőpárosnak az elmúlt másfél évtizedben született dalai. miként koltai gábor elmondta, azért választották a film „főszereplőjéül”, az egykori illés zenekart, mert a hatvanas évek közepétől kibontakozó magyar popzene színskáláján kezdettől fogva ők képviselték azt az irányzatot, amely kifejezőségében a magyar népzene is támaszkodott, s dalai közéleti kérdésekről, az ifjúság valós problémáiról szóltak őszintén, a fiatalok nyelvén.

az alkotók ennél többre vállalkoztak: egy nemzedék állapotáról, a mai harmincévesek „fejlődéstörténetéről”, is képet kívánnak rajzolni. ezért a koncertfelvételek mellett a vásznon sorra feltűnnek majd olyan híradóképek, archiv felvételek is, amelyek egy-egy villanással - a számok szövegéhez kapcsolódva - az akkori társadalmi háttérrel érzékeltetik, e műfaj megszületésének közegére, s az időszak jelentős eseményeire emlékeztetnek. a hatvanas évek fiataljainak „nemzedéki portréját”, az együttes egykori kedvelőivel, a klubok törzstagjaival készített filminterjúk egészítik ki.

a kende jános operatőr közreműködésével forgatott film bemutatóját juliusra tervezik./mti/

.-

bb.3. nagykonyhai sütőket szállítunk a philipsnek - üzleti siker párizsban

t/sz/gg/pp/zsu sl

1981. március 16.

a magyar ipar sikeresen szerepelt a francia fővárosban az elmúlt héten megrendezett háztartási készülékek világkiállításán, az arts menagers-en.

/folyt.köv./

-2-

MK

bb.3./nagykonyhai ... folyt./zsu

a rangos nemzetközi szakvásáron kiállító transelektro külkereskedelmi vállalat üzletkötői hazatérve elmondták: hétmillió frank értékű üzletet kötöttek a philips cég francia leányvállalatával. eszerint még az idén nagykonyhai sütőket szállítunk megrendelésükre. ezeket a berendezéseket a villamos berendezés és készülék művek elekthermax gyára készíti. nagy volt az érdeklődés a transelektro standján bemutatott más háztartási gépek, elsősorban a hajdu forróvíz-tárolók, vasalók, kávéfőzők és a cyrko-topf hőlégekvarásos sütő-főzőedények iránt is. ezek exportlehetőségeiről tovább folynak a tárgyalások./mti/

.-

bb.4. lakásvagyonunk életkora

i/sb/ve/pp/zsu sl

1981. március 16.

a lakások „életkor”, szerinti összetételéről sok érdekes információt tártak fel a szakemberek az 1980. évi népszámlálás adatainak feldolgozása során. ebből kitűnt, hogy az ország 3 millió 544 ezer lakásából 495 ezer még a századforduló előtt épült, tehát 80 évesnél idősebb. ezek között tartják számon - bár arányuk nem jelentős - az építészeti értékük miatt műemléknek, műemléki és városképi jelentőségüknek nyilvánított, védett épületek lakásait is. a századfordulótól a második világháború végéig épült és fennmaradt otthonok száma 1 millió 65 ezer. ezekből az időkből az országos átlagot meghaladva budapestben maradt fenn a legtöbb öreg lakás: a 728 ezer fővárosi otthon 55 százaléka, vidéki városaink gyorsabban fiatalodtak, s így lakásaiknak már csak 34 százaléka teheti eredetét a háború előtti korra. községeinknél ez az arány magasabb ugyan, de még mindig nem éri el a fővárosét.

a vi. ötéves terv lakásépítési és lakóház-felújítási, fenntartási programja kedvező változást ígér. az előző tervidőszakhoz viszonyítva 40 helyett 64 milliárd forint értékű fenntartási, karbantartási és korszerűsítési munkával fiatalítják meg a régi lakóépületeket. az előirányzatok szerint 90-100 ezer lakás felújítása, s 40-50 ezer korszerűsítése, komfort-fokozatának növelése vár az építőkre. a következő években gyors ütemben bővítik az ugynevezett építőipari fogyasztási szolgáltatást, amelyet a lakosságnak és a közületeknek nyújtanak. a tervidőszakra előirányzott 47 százalékos fejlődésen belül a lakossági és lakáskarbantartási szolgáltatásnál 55-60 százalékkal bővítik az építőipari szervezetek, főként a szövetkezetek teljesítményét./mti/

.-

-3-

MK

bb.5. szürke zsezse a tundrákról, svéd pinty a bakonyban

feh/az/zsu sl

1981. március 16.

a nagy fenyőtoboz termésre megérkeztek a kosztosok: ritka sarkvidéki és a kárpátokban fészkelő madárfajok serege lepte meg az északi bakony érdeit. a zirci természettudományi muzeum kutatói megfigyelték, hogy a hazánkban cigány madárként ismert, kereszt csőrűek, a kárpáti fenyvesek lakói, már november közepén 40-50-es csapatokban fogyasztották zirc és csesznek környékén a fenyő tobozok magjait, s március elejéig újabb csoportjaik érkeztek a bakonyba.

a tundra vidéken élő szürke zsezset a múlt század vége óta ezen a télen láttak ismét a zirci arbotérumban. ezenkívül a svédországi erdőkben élő fenyőpinty, vagy télipinty bakonyi tartózkodását figyelhették meg./mti/

..-

bb.6. egy hét alatt készen a ház - tetőtérbeépítés hétvégi épületek gyártását kezdte meg az agrokompex

dáv/az/zsu sl

1981. március 16.

egy hét alatt összeszerelhető, felállítható, beépíthető tetőtérü hétvégi házak gyártásához kezdett az agrokompex velencei panelüzeme. a fehérvár elnevezésű épületek nagyblokos, ásványgyapot hőszigetelésű, műanyagburkolattal ellátott forgácslap panelekből készülnek, s hat személynek nyújthatnak lehetőséget a kellemes pihenésre. *1681*

a földszint és tetőtér hasznos alapterülete több, nagyobb negyvennégy négyzetméternél, a házban nappali, több hálófülke, konyha, fürdőszoba és éléskamra van. a helyiségeket - jellegüknek és használatuknak megfelelően - szőnyeg, illetve műanyagpadlóval, parkettával, vagy agyaglappal borítják. beépített butorokat - a tiszta butorgyár melegbarna színű szekrényeit - tervezték a konyhába, s a legújabb divat szerint barna csempével, s sárga káddal, mosdóval szerelték fel a fürdőszobát. a falak színe tapétaburkolatot kap. a hétvégi házakat kívül-belül rendbetéve adja át az agrokompex a megrendelőnek. a szereléshez egyébként szakemberek munkája szükséges, az elemek összeállításához ugyanis daru kell.

az épületeket a fehérvár áruházaiban lehet megrendelni, a mintadarabot az áruház szomszédságában hamarosan felállítják, bemutatják. a fehérvár hétvégi ház a második negyedévben már kapható lesz, ott részletre is. előjegyzést már most elfogadnak rá./mti/

-4-

bb.7. bőrruházat, ételhordó, makettben a hosszusor - új tárgyakkal gazdagodott az ózdi kohászati muzeum

hag/az/zsu sl

1981. március 16.

az elmúlt hetekben újabb tárgyakkal gazdagodott a tíz éve alapított ózdi kohászati muzeum. az intézmény tulajdonába került tárgyak közül különösen érdekes egy 1936-ból származó optikai fém mikroszkóp, amellyel az acélok szövetszerkezetét vizsgálták. figyelmet érdemel még egy, a századfordulón készült analitikai mérleg is, amely a rendkívül pontos laboratóriumi méréseket tette lehetővé. a most és az elmúlt időszakban kapott tárgyak többsége a muzeumnak a „megváltozott életmód”, című kiállítási részét gazdagítja. számos tárgy idézi az ózdi kohászok életét a századfordulón. a gyár dolgozóinak többsége abban az időben a környékbeli falvakból erdei ösvényeken gyalog járt be a kenyeret adó gyárba. ahol tizenkét órát dolgoztak. a muzeumban bemutatják a védőtözetnek használt kezdetleges bőr és egyéb ruházataikat, vas ételhordóikat, a műhelyben használt szalonnasütő állványt, lemeztepsit és ivó alkalmaságokat.

az egykori életkörülményeket idézik fel a gyár környékén a különféle időben települt kolóniák makettjei. ezek között van az 1870-es években elsőként megépült ugynevezett régi kolónia egy lakóháza a hozzátartozó melléképületekkel és egy későbbi, az 1890-es években készült és hosszusornak nevezett kolónia egyik - négy családnak otthont nyújtó épületének makettje is, amelynek eredetijét 1938-ban bontották le. /mti/

..-

bb.8. nincs jelentősebb fagykár a mátraaljai szőlőkben

kov/az/zsu sl

1981. március 16.

a hosszantartó, kemény tél próbára tette az idén a szőlőültetvények fagytüntető képességét. ezért most a mezőgazdasági szakemberek a nagyobb hideg elmúltával azt vizsgálták, mennyire károsodtak a növények a tél során. a szőlészeti és borászati kutató intézet egri állomásán a mátraaljai és az egri történelmi borvidék ültetvényeinek vesszőiből mintákat vettek és az élőhajtattott rügyeket mikroszkóp alatt is megvizsgálták.

/folyt.köv./

MK

-5-

bb.8./nincs jelentősebb ... folyt./zsu

a vizsgálat eddigi eredményei azt bizonyítják, hogy az ültetvények nem károsodtak jelentősen. a veszteség korántsem olyan nagymértékű, mint tavaly, amikor a rügyek nagyrésze megfagyott a kemény hidegben.

az előhajtási kísérletek eredményeit a kutatóállomás most ismerteti a gazdaságokkal, ahol a tapasztalatokat még hasznosítják a hátralévő metszés során./mti/

bb.9. kiirtja a legszivósabb gyomokat - sikertermék az mg 02

bév/az/zsu sl

1981. március 16.

gyorsan, rendkívül sikeres pályát futott be a fűzfői nitrokémia új növényvédőszer, az mg 02-es. az acetoklor hatóanyag gyorsító gyártási eljárását a nehézszerkezetű kutató intézet szakemberei dolgozták ki. ebből a vegyületből egyébként egyedül hazánkban készül növényvédőszer, ezért az újdonságot külföldön is nagy érdeklődéssel fogadták. a mintákat ugyanis számos európai országba elküldték kipróbálásra.

az új növényvédőszer a legszivósabb gyomokat, például a rendkívüli mértékben elszaporodott disznóparéjt is kiirtja.

az mg 02-es új növényvédőszert egyébként két éve kezdték gyártani. az első évben összesen 400 tonnányit készítettek belőle a nitrokémia. az idén már 1600 tonnányit állítanak elő, s a jelek szerint még ez a mennyiség sem fedezi az igényeket. éppen ezért egy új üzem szerelési munkálatait kezdték meg, s még ebben az esztendőben 4000 tonnára növelik a teljesítményt. ebből a mennyiségből jövőre már exportra is jut a teljes hazai igény kielégítése mellett./mti/

bb.10. kelendő külföldön a mélyhűtött csemegekukorica - több készül belőle zalaegerszegen

tóa/az/zssu sl

1981. március 16.

a magyar hűtőipar zalaegerszegi gyárának egyik legkeresettebb export termékévé vált néhány év alatt a morzsolt csemegekukorica.

/folyt. köv./

MK

-6-

bb.10. /kelendő ... folyt./zsu

a gyár most félmillió dollár értékű technikai fejlesztéssel növeli csemegekukorica gépsorának teljesítményét. az erre felvett hitel már az első évben megtérül, ugyanis az üzem bővítésének eredményeként a különösen nyugat-európában kelendő mélyhűtött morzsolt csemegekukoricából a tavalyinak másfélszeresét állítják elő, az idén, s hatszázezer dollárral növelhetik bevételüket./mti/

feldolgozó

bb.11. egy marokkói foszfátbányában is jól vizsgázott az orosz-lányi biztosító berendezés

ber/az/zsu sl

1981. március 16.

a marokkói jousoufiai modern foszfátbányában is kiválóan vizsgázott a bnv-nagydíjas orosz-lányi bánya biztosító berendezés.

a bányák legnagyobb átmérőjű, s ezért nagy közetnyomásnak kitett vágatai közé tartoznak a frontfejtésekhez vezető - a frontszárnyat és a kísérővágatokat összekapcsoló - keresztelzések, amelyekben csak nagy teherbírásu berendezéssel lehet biztonságot teremteni. amilyen az a 40 tonna súlyú vágatkeresztelzés-biztosító - hat bánya- és gépészmérnök szabaldalmazásra benyújtott találmánya, alkotása -, amely az orosz-lányi szénbányák vállalat központi gépjavitó üzemében készült. a berendezést sikerrel alkalmazták valamennyi orosz-lányi fronton, és más hazai szénbányában. az idén nyolcat készítenek belőle, részint külföldi megrendelésre. szállítanak például a szlovákiai prievídzai bányába és marokkóba. az arab országba készülő berendezéseket a foszfátbányabeli viszonyokhoz igazították, s ezekben a napokban látják el újabb kiegészítő felszerelésekkel. a marokkói vállalat ugyanis 8-9 vágatkeresztelzés-biztosító megrendelését helyezte kilátásba, főként azért, mert az orosz-lányi gyártmány lehetőséget ad arra is, hogy a bányáikban beépített drága importfát kiemeljék és többször is hasznosítsák./mti/

MK

-7-

bb.12. hus, feldolgozógyümölcs - a gazdaságok kis- és közép-üzemeiből

i/jf/tr/pp/zsu sl

1981. március 16.

dinamikusan nő a mezőgazdasági nagyüzemek élelmiszerfeldolgozó tevékenysége, egyre több gazdaság hosszabbítja meg a mezőgazdasági termelést úgy, hogy magasabb feldolgozottsági fokú árut adnak a kereskedelemnek, - ezt állapította meg a mém elemzése, amely az elmúlt 5 év eredményeit összesítette.

1976 óta mintegy harmadával nőtt az állami gazdaságokban és a termelőszövetkezetekben az élelmiszergyártás. a helyi kis- és középüzemek állítják elő a hazai élelmiszerek 13-15 százalékát. néhány termék készítésében különösen nagy arányban részesednek a mezőgazdasági üzemek; a palackos bor felét, a szalonnafélék 35 százalékát biztosítják. egyes tájegységeken különösen kedveltek a helyi feldolgozók termékei, vannak olyan járások az országban, ahol a husok és huskészítmények több mint felét közvetlenül a termelőszövetkezeti feldolgozók szállítják.

a hazai élelmiszeriparban gyártott kolbászféléknek mintegy ötöde kerül ki közvetlenül a mezőgazdasági üzemekből és a csontos husok 10 százalékát adják már az állami gazdaságok és a tszk-ek vágóhidjai. a nagyüzemek adják a hazai kereskedelemben értékesített baromfihusok 12 százalékát.

az adatok szerint mintegy 400 borfeldolgozója van a gazdaságoknak, ezek árbevétele megközelíti a 6 milliárd forintot. több mint 250 gazdaság rendelkezik kisebb-nagyobb husfeldolgozóval, és ezek 4,7 milliárd forintos árbevételét biztosítanak. a feldolgozott baromfiból és a tojásból 1,3 milliárd forint forgalmuk van a gazdaságoknak.

öt év alatt tizszeresére bővült a gazdaságokban a gyümölcsfeldolgozás. az áru jelentősen bővíti a bolti választékot. egy része exportra kerül./mti/

-. -

07.30/zsu

-8-

8³⁰
3P

9. 10
8

bb.13. budapestre érkezett a kanadai külügyminiszter

t/gy/ve/gw kz

1981. március 16.

puja frigyos külügyminiszter meghívására hétfőn hivatalos látogatásra budapestre érkezett dr. mark rudolph macguigan kanadai külügyminiszter.

a vendéget a ferihegyi repülőtéren puja frigyos fogadta. megjelent dorothy jane armstrong, kanada budapesti nagykövete.

/folyt.köv./

bb.14. dr. mark rudolph macguigan kanadai külügyminiszter életrajza

t/gy/ve/gw kz

1981. március 16.

dr. mark rudolph macguigan 1931. február 17-én született a kanadai prince edward island tartomány fővárosában, charlottetownban. jogászcsaládból származik: édesapja 1935-44 között a tartományi kormány minisztere, ezt követően 1967-ig a tartományi legfelsőbb bíróság bírója.

jogi tanulmányokat folytatott, egyebek között a leghiresebb kanadai jogi egyetemen, a torontói osgoode hall-ban, és a new yorki columbia egyetemen szerzett tudományos fokozatot. 1960-67 között professzorként a torontói egyetemen jogot adott elő, majd 1968-tól az ontario tartománybeli windsor egyetem jogi karának dékánja volt. 1971-ben a prince edward island egyeteme tiszteletbeli jogi doktorrá avatta.

1968-ban a Liberális párt képviselőjeként választották be az ottawai parlamentbe és azóta minden alkalommal újraválasztották. 1972-74 között a munkaerő és bevándorlásügyi miniszter, 1974-75-ben a munkaügyi miniszter parlamenti államtitkára. 1975-79-ig a képviselőház igazságügyi és jogi állandó bizottságának elnöke. 1980. március 3-án nevezték ki külügyminiszterré. /mti/

- . -

bb.15. hat családot kiköltöztettek - budapestnél szerdán tetőzik a duna

t/os/s/pp/gw kz

1981. március 16.

hétfőn a reggeli órákban budapestnél 695 centiméter volt a duna vízállása. az áruhullám átlépte az országhatárt, így szerdáig várhatóan tetőzik a folyó. rekord-vizellástól azonban nem kell tartani, az előrejelzések szerint a víz magassága nem haladja meg a 750 centimétert /az utóbbi esztendő legmagasabb vízállását - 776 centimétert - 1975 nyarán mérték/.

/folyt.köv./
11.21/gw

- 9 -

12³⁰
3P

bb.15. /hat családot kiköltöztettek -folyt./gw

a fővárosban az alsó rakpartokat elöntötte a víz, a iii. kerületben pedig a hullámtéren lévő, mélyfekvésű, árvízvédelmi töltéssel nem védett területen lévő házakból hat családot szükséglakásba költöztettek. előre láthatóan e területeken még néhány család kiköltöztetésére sor kerül, az ártéren, a gátakon belül lévő nyaralók tulajdonosainak is számítaniuk kell a víz betörésére. /mti/

- . -

bb.16. időjárásjelentés

gw

1981. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti 1981. március 16.-án
13.00 órakor:

kissé enyhe idő, záporok

kontinensünk legnagyobb részén légköri frontok és alacsony nyomású légörvények okoznak változékony időjárást. skandinávia, a német-lengyel síkság északi része és a kelet-európai alföld térségében hűvös az idő, helyenként havazik, futó hózáporok alakulnak ki, a hőmérséklet csúcstartéke általában 3-5 fokkal marad el a sokéves átlagtól, nyugat európában lehülés kezdődött, a brit szigetek északi részén hétfő délelőtt hózápor is előfordult. kontinensünk középső és déli vidékein folytatódott az enyhe időjárás, szóróvályósan esik az eső, a hőmérséklet csúcstartéke ennek ellenére 5-7 fokkal meghaladja a sokéves átlagot.

házánkban vasárnap változóan felhős, enyhe idő volt, általában 3-6 órán át sütött a nap. többfelé alakult ki futó záporosó, a délkeleti országrészből, egy-két helyről zivatart jelentettek. a hőmérséklet csúcstartéke általában 12 és 17 fok között volt.

hétfőn hajnalra általában 1,7 fokig hűlt le a levegő, az északi középhegység térségében helyenként 0, -1 fokot is mértek. hétfőn délelőtt folytatódott a változóan felhős idő, helyenként kisebb esővel, záporral.

a hőmérséklet 11 órakor 6 és 15 fok között váltakozott.

budapest belterületén vasárnap a hőmérséklet napi középértéke 10,7 fok volt, a százéves átlagnál 5,9 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapesten a hőmérséklet 12 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1011 mb, alig változik.

/folyt.köv./
13.01/gw

- 10 -

13³⁰
3P

bb.16. /időjárás.....folyt./gw

várható időjárás kedd estig:

továbbra is változóan felhős idő, többfelé esővel, futó záporral.

időnként megélénkülő, változó irányú szél. hajnalban helyenként köd.

a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: 0, plusz 5 fok között

a legmagasabb nappali hőmérséklet kedden: 11, 16 fok között.

távolabbi kilátások szerdától - szombatig:

változékony jellegű lesz ezen a héten az időjárás. futó záporokra kisebb esőkre főleg a hét közepén kell számítani. jelentős mennyiségű csapadék az ország déli megyéiben alakulhat ki. a hőmérséklet néhány fokkal csökken.

legalacsonyabb hajnali hőmérséklet -1, plusz 4 fok között.

legmagasabb nappali hőmérséklet plusz 9, 14 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 40 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél: 695 cm, a víz hőfoka: 7,2 fok.
/mti/

- . -

bb.17. megnyílt az építettük,80-ban kiállítás

t/sb/mm/pp/gw kz

1981. március 16.

jantner Antal építésügyi és városfejlesztési miniszter-helyettes hétfőn a bnv 18-as számú pavilonjában megnyitotta az építettük,80-ban kiállítást. összesen 125 épület - lakóház, középület, ipari, mezőgazdasági és kereskedelmi létesítmény - makettje, fényképe került közönség elé: 52 vállalat szakembereinek több tízezer alkotásából választották ki őket. a kiállítás azokat az átlagosnál sikerültebb épületeket mutatja be, amelyeknek alkotói az építészeti formák alakításának, a környezet formálásának új kezdeményezéseit villantják fel, s harmonikusan illesztik ebbe a korszerű építésmódokat, az új energiatakarékos szerkezeteket.

/folyt.köv./
13.31/gw

- 11 -

14²⁰
3P

bb.17. /megnyilt az.....folyt.,./gw

a kiállításon helyet kaptak már a panelekből összeszerelt családi házak fényképei, s az épületfelújításnak, a műemlékvédelemnek különösen jól sikerült munkái, amelyek egyszerű eszközökkel érik el, hogy a megfiatalított épület feltűnés nélkül olvadjon be a műemléki környezetbe.

a kiállítást március 28-ig tekinthetik meg az érdeklődők - vasárnap kivételével - naponta reggel 8 órától délután 6 óráig, szombaton pedig 1 óráig a bnv 18-as számú pavilonjában. /mti/

- . -

bb.18. megnyilt az ötödik bölcsőde nagytatádon - megszűnt a helyhiány

gom/st/gw ie 1981. március 16.

hétfőn fogadták az első apróságokat a somogy megyei nagytatád ötödik bölcsődéjében. egyelőre negyven kisgyermek befogadására alkalmas intézményt úgy alakították kis, hogy később olcsón és egyszerűen bővíthetik majd hatvan, illetve nyolcvan személyesre. az új gyermekintézmény birtokbavételével a tizenháromezer lakosu városban jelenleg minden bölcsődei jelentkezési igényt ki tudnak elégíteni. /mti/

- . -

bb.19. zalaegerszegi butor-bemutatóterem győrtött

mzs/st/gw ie 1981. március 16.

hétfőn megnyilt a zalaegerszegi butorgyár bemutatóterme győrtött. budapest után a rába parti város a második, ahol a gyár termékeit bemutató üzlet működik. szinte a teljes termékcsalájkat kiállították, s a megnyitóra mintegy 4 millió forint értékű árukészletet szállítottak győrtbe. /mti/

- . -

bb.20 iskolát adtak át beleden

cser/st/gw ie 1981. március 16.

a győr-sopron megyei beled nagyközségben hétfőn vették birtokukba a tanulók és az oktatók az újonnan elkészült nyolc tantermes általános iskolát. a központi fűtéses iskolaépületben külön fizikai és kémiai előadótermet és hozzájuk tartozó laboratóriumokat is kialakítottak.

még az idén ugyancsak nyolc tantermes iskolát adnak át a megyében téten és fertődön, győrtött pedig elkészül a vendéglátóipári s kereskedelmi szakmunkásképző iskola. /mti/

13.50/gw

- . -
- 12 -

14 25
3P

bb.21. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. március 16.-án 14.00 óráig

gw ie

1981. március 16.

1. tankönyvek két változata
 2. filmkamerák az illés-koncerten
 3. üzleti siker párizsban
 4. lakásvagyonunk életkora
 5. svéd piny a bakonyban
 6. egy hét alatt kész a ház
 7. új tárgyakkal gazdagodott az ózdi kohászati muzeum
 8. nincs jelentősebb fagykár
 9. kiirtja a legszivósabb gyomokat
 10. kelendő külföldön a mélyhűtött csemege kukorica
 11. jól vizsgázott az oroszlanyi biztosítóberendezés marokkóban
 12. hus, feldolgozva gyümölcs
 13. budapestre érkezett a kanadai külügyminiszter
 14. dr. mark rudolph macguigan életrajza
 15. budapestnél szerdán tetőzik a duna
 16. időjárásjelentés
 17. megnyilt az építettük,80-ban kiállítás
 18. megnyilt az ötödik bölcsőde nagytatádon
 19. a zalaegerszegi butorgyár bemutatóterme győrtött
 20. iskolát adtak át beleden
 21. hírjegyzék
- /mti/

- . -

bb.13. /budapesten a kanadai külügyminiszter1.folyt./gw

délelőtt a külügyminisztérium épületében megkezdődtek a hivatalos magyar-kanadai külügyminiszteri tárgyalások.

a két külügyminiszter a nyilt légkörű eszmecsereén megkülönböztetett figyelmet szentelt a nemzetközi helyzet értékelésének, különös tekintettel a kelet-nyugati kapcsolatok kérdéseire. puja frigyés és dr. mark rudolph macguigan behatóan foglalkozott az enyhülés és a leszerelés összefüggéseivel.

a megbeszélésen részt vett dorothy jane armstrong.

/folyt.köv./

14.15/gw

- 13 -

14 25
3P

bb.22. nádás endre kitüntetése

e/gk/bc/ig ie

1981. március 16.

az elnöki tanács nádás endre nyugalmazott rendőr al-
ezredesnek, az mszmp központi bizottsága irodája volt
társadalmi munkatársának 80. születésnapja alkalmából - több
évtizedes munkásmozgalmi tevékenysége, eredményes munkássága el-
ismeréséül - a szocialista magyarorszáért érdemrend kitüntete-
tést adományozta. a kitüntetést katonai istván, a központi bizott-
ság tagja, a kb irodájának vezetője adta át. /mti/

- . -

bb.23. az egészségügyi világszervezet főigazgatója első
helyettesének látogatása

e/mm/bc/ig ie

1981. március 16.

dr. t. a. lambo, az egészségügyi világszervezet főigaz-
gatójának első helyettese dr. schultheisz emil egészségügyi
miniszter meghívására néhány napot hazánkban töltött. megbe-
széléseket folytatott az egészségügyi világszervezet és a ma-
gyar egészségügyi és orvostechinikai intézmények munká-
jával. dr. lambo fogadták aczél györgy, és marjai józsef, a
minisztertanács elnökhelyettesei, valamint hollai imre
külügyminiszterhelyettes. a megbeszéléseken megvizsgálták a
magyar orvostudomány, valamint az egészségügyi szolgálatok
és az orvostechinikai ipar hatékonyabb bekapcsolódásának le-
hetőségeit olyan evsz-programokba, amelyek a fejlődő országok
jobb egészségügyi ellátásának megteremtését szolgálják. dr.
t. a. lambo elutazott budapestre. /mti/
A magyar egészségügy kapcsolatainak fejlesztéséről, megismerkedett

bb. 24. a fővárosi operettszínház

k/ár/s/bc/ig ie

1981. március 16.

igazgatósága közli, hogy a március 17-i lola blau előadás a
zsebszínházban betegség miatt elmarad. a jegyek a váltás
helyén visszaválthatók. /mti/

- . -

14.35/ig

- 14 -

15²⁵
3P

bb.25. tűz a százados uti kenyérgyárban

k/ár/jk/ig ie

1981. március 16.

vasárnap a késő esti órákban kigyulladt egy éjszakai mű-
szakban dolgozó téztagyártó gépsor a százados uti kenyérgyár
6-os számú gyáregységében, a háromszintes épület első emeletén.
a tűz - előzetes megállapítás szerint - a gépsor elektromos
kapcsolószekrényében keletkezett, és áttért a gép hungaro-
cell-szigetelésére, továbbá a gép mellett 100 papirzsákban tá-
rolt szárított tézta, személyi sérülés nem történt, a hely-
szinre érkező tűzoltó-egységek a lángokat rövid idő alatt el-
oltották, a tűz keletkezési okának megállapítására a rendőrség
- a tűzoltóság bevonásával - vizsgálatot indított. /mti/

- . -

bb.26. balesetek

mm/ig ie

1981. március 16.

a hétvégén 75 személyi sérüléssel járó közúti közleke-
dési baleset történt, ebből 8 halálos, 22 súlyos és 45 könnyű
sérüléssel.

x x x

solt külterületén baksa istván 51 éves gépkocsivezető
kiskunfélegyházi lakos tehergépkocsival áttért az uttest bal
oldalára és összeütközött a vele szemben közlekedő személygép-
kocsival, amelyet köller zoltán 40 éves géplakatos, bajai la-
kos vezetett. köller a helyszínen meghalt, két utasa könnyű
sérülést szenvedett.

kemenesszentpéter külterületén somogyi sándor 60 éves
brigádvezető, helyi lakos segédmotoros kerékpárjával az uttest-
ről kisodródott, felborult és a helyszínen meghalt.

kistelek belterületén misura emil 32 éves autószerelő,
budapesti lakos személygépkocsijával áttért az uttest balol-
dalára és ott nekiütközött egy vele szemben közlekedő kamion-
nak, amelyet kolvo todorov 31 éves gépkocsivezető, bolgár állam-
polgár vezetett. a baleset következtében misura és utasa, szabó
gáborné 28 éves gyors- és gépiró, budapesti lakos a helyszínen
meghalt.

villány külterületén tóth gyula 26 éves géplakatos, ma-
gyarbolói lakos motorkerékpárjával nekiütközött a vele azonos
irányban közlekedő lovaskocsinak, amelyet szücs miklós 36 éves
szőlőmunkás, villányi lakos hajtott. tóth a kórházban meghalt,
utasa könnyű sérülést szenvedett. /mti/

- . -

14.55/ig

- 15 -

16⁰⁰

bb. 27. elfeledett energiaforrásokat tárnak fel a baranyai gazdaságok

lgó/st/rj ie

1981. március 16.

baranyamezőgazdasági üzei olyan energiaforrások feltárását tervezik, amelyeket már korábban is ismertek, ám az olcsó energiaárak idején abbahagyták a hasznosításukat. ezekről az energiatakarékos eljárásokról tanácskozásként hétfőn pécsen a céljal, hogy felhívják rájuk a mezőgazdasági szakemberek figyelmét.

mint elhangzott szigetváron üzembehelyezték a megye első geotermikus energiával működtetett zöldséghejtató és palántanevelő telepét. a teljes egészében hévízzel fűtött üvegházakban már termést adnak a növények és a számítások szerint a melegvíz felhasználásával évi 1900 tonna tüzelőolajat takarítanak meg. a bolyi vetőmagüzem legnagyobb szárítóját ez évnnyarától saját melléktermékével - a kukorica csutkáival és csuhéjával - fogják fűteni. az üzem évi háromezer tonna csutkát és csuhét éget el, s ezzel 700 tonna tüzelőolajat tudnak helyettesíteni. a hatvanas években szerveztrágyából biogázt állított elő a pécsi állami gazdaság és a szabadszentkirályi béke tsz, de abbamaradtak a kísérletek. most újból megnőtt az érdeklődés iránta, hiszen egy tonna trágyából 30-40 köbméter magas kalóriatartalmu biogáz nyerhető. a baranyai gazdaságok közül jelenleg csupán az egyházaskozári haladás tsz fűti olcsó pakurával a terményszárítóját. mohács térségében most ipari és mezőgazdasági üzemek társulásával kívánják megoldani a pakura széles körű, gazdaságos felhasználását. hasonló együttműködést terveznek a boly és szigetvár környéki gazdaságok is. /mti/

--

bb. 28. március 20-29: budapesti tavaszi fesztivál

t/kf/rj pp

1981. március 16.

gazdag kulturális és idegenforgalmi programot kínál hazai és külföldi vendégeinek március 20-29 között az első budapesti tavaszi fesztivál - mondotta juhár zoltán belkereskedelmi államtitkár hétfői sajtótájékoztatóján a duna intercontinental szállóban.

a fesztivál célja, - hangsúlyozta - hogy a holt idényben is felpezsdítsék hazai és nemzetközi idegenforgalmunkat.

/folyt.köv./
15.40 rj

-16-

16⁰⁵

bb. 28. / március 20-29:... 1. folyt./rj

a fesztivál tíz napja alatt hatvan féle kulturális, művészeti programot terveztek a fővárosban például a vigadóban, az operaházban, a várban. a műsorban öteves művészek, illetve együttesek vállaltak közreműködést, mint kocsis zoltán, ránki dezső, simándy józsef, lehotka gábor, valamint az állami népi együttes, a magyar rádió- és televízió felnőtts és gyermekkórusa, a pécsi és a győri balett, a budapesti filharmóniai társaság zenekara. az erkel színházban két előadáson mutatják be bartók három színpadi művét, s előadják kodály háry jánosát. a komolyzene mellett a könnyűműfaj kedvelői is találnak szórakozást, például az operettszínház gálaestjén, jános vitéz és csárdáskirálynő előadásán, a zichy kastély nosztalgia műsorain vagy a korona cukrászda angol, francia, német nyelvű zenés, humoros irodalmi kockéjátjain.

b.ohyan

a fesztivál szerves részeként tartják az utazás 81 nemzetközi idegenforgalmi kiállítást a néprajzi múzeumban, ahol a fesztivál idejére szervezett 150 féle országjárás, kirándulás, városnézés közül válogathatnak, idei belföldi utiprogramokat köthetnek le a látogatók. a rendezvénysorozatot színesíti egyebek között a váci utcai kétnapos kirakodó-vásár és a hilton szállóbeli nemzetközi gasztrónómiai bemutató.

az államtitkár hangsúlyozta, hogy a mostani budapesti tavaszi fesztivál csak a nyitány, a tervek szerint ugyanis minden évben ugyanebben az időpontban megrendezik azzal a céllal, hogy budapest tavaszoként igazi fesztivál-központtá váljék. /mti/

--

bb. 29. a szerkesztőségek figyelmébe!

a március 15.-i bkk. 1. sz. hírünk / a hazafias ...16. folyt.
géczi pál szakmunkás, máv szolnoki járműjavító üzem

ua. 18. folyt.

isgum istvanné betanított műszerész, tolna

/folyt.köv./
15.50 rj

-17-

16¹⁰

bb. 29. / a szerkesztőségek... 1. folyt./rj

ua. 19. folyt.

dr. kerkápoly endre egyetemi tanár, a budapesti műszaki
egyetem építőmérnöki karának dékánja

ua. 24. folyt.

ráczy gyöngyi agrármérnök, budapest

ua. 25. folyt.

dr. szatmári nagy imre, nyugalmazott tudományos tanácsadó

ua. 27. folyt.

virányi istvánné cipőfelsőrészkesztő szakmunkás, viktória ci-
pőipari szövetkezet, gávavencsellő

/mti/

-.-

bb. 31. gus hall magyarországi látogatása

k/mm/rj bc pp

1981. március 16.

az mszmp kb meghívására március 10-16-a között látogatást tett
hazánkban gus hall, az amerikai egyesült államok kommunista párt-
jának főtitkára.

az amerikai vendéget fogadta kádár jános, az mszmp kb első tit-
kára. megbeszélést folytatott vele gyenes andrás, a központi bi-
zottság titkára.

gus hall ellátogatott veszprém megyébe. előadást tartott az
mszmp kb politikai főiskoláján.

a két párt vezetői szívélyes, elvtársi légkörben véleményt
cseréltek a nemzetközi helyzet, a nemzetközi kommunista és munkás-
mozgalom kérdéseiről, s tájékoztatták egymást pártjaik helyzetéről
és tevékenységéről.

/folyt.köv./
16.00 rj

-18-

16¹⁵

bb. 31. / gus hall... 1. folyt./rj

megállapították, hogy az agresszív törekvések az enyhülési
folyamat lefékezésére, a feszültségek növelésére, a fegyver-
kezési hajszára fokozására súlyos veszélyt jelentenek európa és
az egész világ népei számára. a béke és a nemzetközi biztonság
erősítése szempontjából fontosnak ítélték meg az összes demokra-
tikus és békeszerető erő cselekvő összefogását. különösen nagy
horderejűnek értékelték az szkp xxvi. kongresszusának az enyhü-
lést és a katonai-politikai feszültségek csökkentését célzó javas-
latait.

egyétértettek abban, hogy a kommunista és munkáspártok két-
és többoldalu találkozóit, tanácskozásait hasznosan szolgálják
és erősítik a nemzetközi kommunista és munkásmozgalom közös tö-
rekvéseit, céljait. kifejezésre juttatták szolidaritásukat a nem-
zeti függetlenség kivívásáért, a társadalmi haladásért küzdő né-
pekkel, mozgalmakkal.

a két párt képviselői kifejezték készségüket, hogy a marxizmus -
leninizmus, a proletár internacionalizmus elveinek megfelelően
tovább erősítik az mszmp és az egyesült államok kommunista pártja
közötti kapcsolatokat.

x x x

gus hall hétfőn elutazott budapestről. a ferihegyi repülő-
téren gyenes andrás, a központi bizottság titkára bucsuztatta.
/mti/

-.-

bb. 30. hatvan éve született a mongol néphadsereg - megemlékezés
a szolnoki katonai főiskolán

end/rj st pp

1981. március 16.

a mongol népi forradalmi hadsereg megalakulásának 60. évfordu-
lója alkalmából hétfőn ünnepi csapatgyűlést rendeztek szolnokon,
a killián györgy repülő műszaki főiskolán. az eseményen ame-
lyen részt vett és felszólalt badamtarin baldo budapesti mongol
nagykövet és pacsek józsef altábornagy, honvédelmi miniszterhelyet-
tes - megemlékeztek a mongol népi forradalmi hadsereg hat évtize-
des történetéről, a testvéri ország fegyveres erőinek
elismerésre méltó fejlődéséről. /mti/

16.05 rj

-19-

16²⁰

bb. 32. szakszervezeti főtitkárok a kpm-ben

kf/rj pp

1981. március 16.

a közlekedés- és postaügyi minisztérium vezetői, valamint a vasutasok-, a közlekedési és szállítási dolgozók -, a postások-, az építő-fa- és építőanyagipari dolgozók szakszervezeteinek főtitkárai hétfőn megbeszélést tartottak a kpm-ben.

pullai árpád miniszter tájékoztatta a meghívott szakszervezeti vezetőket a közlekedési és hírközlési ágazat soron következő főbb feladatairól. ezt követően a megbeszélés résztvevői megtárgyalták az ágazati szakszervezetek legutóbbi kongresszusain elfogadott határozatok végrehajtásával kapcsolatos teendőket, kijelölték azokat a témaköröket, amelyekben a minisztérium és az ágazati szakszervezetek egyeztetik álláspontjaikat és közösen alakítják ki javasolataikat. megegyeztek abban, hogy együttesen vizsgálják és vitatják meg - a többi között - a munkaverseny és a szocialista brigádmozgalom helyzetét és feladatait; az 5 napos munkahétre való átállás és az ezzel kapcsolatos szervezési, szervezeti és egyéb tennivalókat; az ágazat bérkérdéseit és azon belül az ösztönző bérformák megvalósításának és a differenciált bérezés alkalmazásának feltételeit. foglalkoznak a munka- és egészségvédelmi kormányhatározat végrehajtásával és a munkahelyi balesetek csökkentésére tett intézkedésekkel. megkülönböztetett figyelmet fordítanak a munkahelyi, üzemi demokrácia ágazaton belüli helyzetére és fejlesztésével összefüggő további feladatokra.
/mti/

bb. 33. felhasználható: 17 órától!

kádár jános fogadta a kanadai külügyminisztert

t/gy/rj bc ál

1981. március 16.

kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának első titkára hétfőn a kb székházában fogadta dr. mark rudolph macguigan kanadai külügyminisztert, aki hivatalos látogatáson tartózkodik hazánkban.

az eszmecserén részt vett puja frigyos külügyminiszter. jelen volt dorothy jane armstrong, kanada magyarországi nagykövete.
x x x

a nap folyamán lázár györgy, a minisztertanács elnöke a parlamentben fogadta dr. mark rudolph macguigant. /mti/

9.-

16.25 rj

-20-

16⁵⁵

bb. 34. együttes ülést tartott az országgyűlés kereskedelmi, valamint terv- és költségvetési bizottsága

t/ma/s/bc/zsu ál

1981. március 16.

a külgazdasági egyensullyal összefüggő gazdaságpolitikai kérdéseket vitatott meg hétfőn a parlamentben tartott együttes ülésén az országgyűlés kereskedelmi, valamint terv- és költségvetési bizottsága. a tanácskozáson részt vett cservenka ferencné, az országgyűlés alelnöke.

veress péter külkereskedelmi miniszter a képviselőknek adott tájékoztatójában emlékeztetett arra, hogy a nem rubel elszámolású kereskedelmi mérleg éveken át növekvő hiányának megszüntetésére 1979-ben a gazdaságirányításban céltudatos és átfogó intézkedések történtek. javult a vállalati munka, s erősödtek a gazdálkodásban a tervszerű fejlődést elősegítő pozitív elemek. ennek is köszönhető, hogy 1980-ban a nem rubel elszámolású forgalom megközelítőleg egyensúlyba került. a javulás összefügg a mérsékeltebb ütemű gazdasági növekedéssel és belső felhasználással, amelynek nyomán csökkent a magyar gazdaság importszükséglete, miközben nőtt az exportkinálat. e forgalomban - több tényező hatására - javultak a külkereskedelmi cserearányok. az előrelépésben egyelőre még kisebb szerepet játszott a termelés és az exporthatékonyság javulása.

a vi. ötéves népgazdasági terv legfontosabb célja az egyensúlyi helyzet - ezen belül - a nem rubel elszámolású kereskedelmi mérleg további javítása. ennek megvalósításához alapvetően növelni kell a népgazdaság hatékonyságát. az 1980. évi új ár- és pénzügyi szabályozó rendszer is ezt a célt szolgálja, rosszabbodó külső piaci feltételek között, mindenképp a gazdaságos export dinamikus bővítését állítva a középpontba. a szabályozó rendszer - termelő és a külkereskedelmi vállalatok együttműködésének, piaci munkájának folyamatos fejlesztését kívánja elősegíteni. a végeredménynek a versenyképesség javulásában és a rugalmas kereskedelmi tevékenységben kell megmutatkoznia.

a felszólalók elismeréssel szóltak a javuló értékesítési munkáról, a termelők és a külkereskedők mind eredményesebb együttműködéséről. havasi béla /borsod megye/, az ipari erőfeszítéseket méltatta, példaként említve, hogy a borsodi üzemek - elsősorban a vegyipari és a kohászati erőfeszítéseknek köszönhetően - az v. ötéves tervidőszakban megduplázták a nem rubel elszámolású exportjukat.

/folyt.köv./

16.55/zsu

-21-

14³⁰

bb. 34. együttes ülést ... folyt./zsu

a jobb munkához az ösztönzés és a készség szinte mindenütt adott, ám az irányvételhez gyakran hiányzik a megfelelő információ - erről beszélt hajmer imre /komárom megye/. a kellő tájékoztatás hiánya miatt elsősorban a kis- és a középüzemek vezetőinek fáj a feje, jóllehet a minisztérium - ahogyan az ülésen is elhangzott - rendszeresen jelzi a külpiaci változásokat, a várható tendenciákat. a vitából kitűnt: a kereskedelmi kamara tehet az eddiginél többet a pontosabb vállalati tájékoztató szolgáló információkért.

persze a mit, hol, hogyan kérdésre adott válasz idehaza sem mindig az ésszerűség jegyében dől el. nics jános /fejér megye/, elmondotta például, hogy a kohászatban használatos emulziós anyagot eddig higitottan importálták, tehát a vizet is megvásárolták, hosszú évek után csak nemrégiben derült fény arra, hogy magyarországon is létezik emulziós üzem, elég tehát a koncentrátumot megvásárolni ... andrikó miklósi /szolnok megye/ arról érdeklődött, miként kamatozik a 45 milliárd forint körüli exportfejlesztő hitel. veress péter válasza: 1980-ban 800 millió dollárt lehetett így ráírni a bevétel számlájára, s a vállalatok 70-75 százalékban elérték a kitűzött fejlesztési célt. az egyenleg tehát egészében véve jó.

a tanácskozáson - amelyen bográr józsef és nyers rezső elnökölt - a képviselők állásfoglalást fogadtak el. a két bizottság hangsúlyozta, hogy a magyar népgazdaságnak fontos érdeke a kgt-kapcsolatok intenzív fejlesztése, ugyancsak kívánatos a fejlődő és a fejlett tőkés országokkal meglévő kereskedelmi forgalom és gazdasági együttműködés bővítése.

egyben megállapítja: az új szabályozó rendszer előmozdítja a magyar ország és a többi szocialista ország közötti forgalom tervszerű növelését. érdeklődés érdekében tovább szükséges finomítani az exportárak és a belföldi termelőárak összhangját szabályozó mechanizmust, differenciáltabban élve az ösztönzés lehetőségeivel./mti/

... a rubel és nem rubel elszámolásu
-.- kivitelünk

bb. 35. a magyar nyelv hete

t/kj/bc/zsu ál

1981. március 16.

hétfőn a magyar tudományos akadémia felolvasótermében tartott ünnepséggel megkezdődött a 15. magyar nyelv hetének rendezvény-sorozata. benkő lóránd akadémikus köszöntő szavait követően óvári miklós, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára nyitotta meg a magyar nyelv hetét.

/folyt.köv./

17.05/zsu

-22-

bb. 35./a magyar nyelv ... folyt./zsu

beszédében hangsúlyozta:

- anyanyelvünk ügye mindannyiunké, akik azon fáradozunk, hogy népünk a társadalmi fejlettség magasabb szintjére emelkedjék. közügyről van tehát szó, s e közös ügy az anyanyelvi műveltség emelése. a cél az, hogy a magunk módján és eszközeivel növeljük a kimondott vagy leírt szó hatalmát, elősegítsük, hogy a szavaknak mindig legyen értelme, a beszédnek tartalma és meggyőző ereje. anyanyelvünk - ha őszintén és jól használjuk - közelebb hozza egymáshoz az embereket, tehát közösséget formáló erő, s ugyanakkor fontos közéleti tényező is: a társadalmi méretű tanácskozások, a szocialista demokrácia gyakorlati érvényesülésének nélkülözhetetlen eszköze.

- anyanyelvünk szavai, ha nyíltak, igazak és meggyőzőek, tettek-re mozgósítanak, megteremtik a közös cselekvés nélkülözhetetlen feltételeit. anyanyelvünkön tanuljuk meg mindazt a szépet, ami tartalmassá teszi életünket, ami értelmet ad fáradozásainknak, küzdelmeinknek. ezért, ha anyanyelvünkről beszélünk, többről van szó, mint egyszerű tudományos ügyről, vagy kulturális tetről, az anyanyelvi műveltség fejlesztésén munkálkodva a társadalom egész fejlődését, a szocialista nemzeti egység erősödését segítjük elő.

- anyanyelvi műveltség, iskola, nyelv- és közélet, beszédkultúra és demokratizmus: ezek azok az összefüggések, amelyek a nyelv ügyét fontos művelődéspolitikai, szélesebb értelemben társadalompolitikai kérdéssé avatják.

- a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága mellett működő művelődéspolitikai munkaközösség ezért kérte fel az elmúlt évben a nyelvvel foglalkozó szakembereket, hogy mérjék fel anyanyelvünk állapotát, anyanyelvi műveltségünk helyzetét, és ezzel kapcsolatos feladatainkat. a nyelvészek által feltárt gazdag anyag azt bizonyítja, hogy jóllehet kisgyermekkorban a család, felnőtt korban az álló ismeretszerzés szerepe sem jelentéktelen, a jövő nemzedékeinek anyanyelvi kultúráját mégis az iskolában megszerzett képességek és készségek határozzák meg, tehát az anyanyelvi nevelés legfontosabb színtere a jövőben is az iskola marad.

- anyanyelvünk állapotával, a norma kérdésével kapcsolatban nyelvész szakembereinkjózan, mérsékelt álláspontot foglaltak el. nyelvhasználati gondjainkból nem következtek súlyos betegségekre de túlzottan rózsásnak sem festették a helyzetet. a mindennapi elvi gyakorlatát a maga valóságos működésének közegében tekintették, nem mérték a magyar irodalom klasszikusainak szépirodalmi művekben rögzített, s a mindennapi beszédben nyilván elérhetetlen mértékével, s nem viszonyították ahhoz a sokak által eszményinek tartott izes népiességhez sem, amely csak viszonylag zárt, a városiasodástól nem érintett közösségekben őrződhet meg.

/folyt.köv./
17.15/zsu

-23-

1830

számoltak a változások természetével, a norma sokrétűségével és az alkalmazkodás nehézségeivel is.

- e józanság indokolt is, ha megfontoljuk, hogy csak részben nyelvi természetűek azok a tünetek, amelyeket nyelvi hibák, kifejezésbeli hiányosságok képében szoktunk észrevenni. az emberek életkörülményeiben, életmódjában, munkahelyhez, hivatalos intézményekhez fűződő viszonyában - szélesebb értelemben az emberi kapcsolatokban - mélyreható, társadalmi átalakulásból következő változások folytak le. e változások mindegyikének megvan a nyelvi magatartásban megmutató vetülete is. ennek felismerése természetesen nem jelenti azt, hogy nem kell legmesszebbre támogatnunk a hivatalos nyelvhasználat egyszerűsítéséért, a közéleti megszólalás kulturáltságáért folyó nyelvművelő munkát. éppen ellenkezőleg, úgy kell felfogni, mint tartalmi, társadalomfejlesztési céljainkkal egybevágó, azzal egyetlen egységet alkotó tevékenységet. életünk minőségének, közéleti kultúránknak gyakorlati, gazdasági-társadalmi vonatkozásaitól elszakíthatatlan oldala az anyanyelvi kultúra fejlesztése.

- mivel nemzeti kultúránknak, s mindennapi közérzetünknek is felismert ható tényezője a beszédbeli és írásbeli igényesség, azért az iskolai nevelés egyik legjelentősebb területének éppen az anyanyelvi nevelést, az anyanyelvi ismeretterjesztés minél magasabb szintre emelését tekintjük. az iskolai és az óvodai anyanyelvi oktatás személyiséget és közösséget is formál egyszerre. lehetőséget teremt az egyes ember tehetségének, értékeinek kibontakoztatásához, közös nemzeti kultúránk befogadásához, egy teljesebb emberi élet megvalósításához.

- anyanyelvünk - közös vagyonunk - jobb ápolója, szenvedélyesebb megőrzője lesz az, akit megtisztelnek azzal a lehetőséggel, hogy e közös vagyonnak ne csupán öntudatlan használója, áhítatos rajongója, hanem értő gazdája legyen.

- anyanyelvi kultúra fejlettsége végső soron azon mérhető le, hogy a közösség egyes tagjai hogyan tudják személyiségük teljes értékű kifejezéseiként, árnyaltan és hatékonyan használni anyanyelvük sokszínű eszközeit, mennyire készültek fel arra, hogy a nyelv közvetítésével befogadják nemzeti kultúránk hagyományként öröklött, gazdag kincsét. a társadalom ilyen értelemben közös felelősséget visel az anyanyelvi műveltség elért fokáért.

/folyt.köv./

17.20/zsu

-24-

18⁴⁵

- e közös felelősség, s az ebből adódó közös feladatok annak értelmét annak, hogy évente egyszer, idén már tizenötödször, megrendezzük a magyar nyelv hetét, s ezáltal is felhívjuk a figyelmet a még megoldatlan feladatokra, s a mindennapi, fáradhatatlan munka nélkülözhetetlenségére. azt akarjuk elérni, hogy nálunk a nyelvművelés ne csak néhány lelkes ember személyes ügye legyen, hanem egész közéletünkben kapja meg az őt megillető rangot. és ki akarjuk fejezni azt az elismerést is, amit a fontos társadalmi ügy előmozdító méltán megérdemelnek - mondotta óvári miklós.

a megnvítő után illyés gyula kossuth-dijas író a magyar tudományos akadémia anyanyelvi bizottságának elnöke köszöntötte a majd a nyelvészet neves képviselői, irodalomkutatói tartottak előadást. éder zoltán a társadalmi kapcsolatteremtés nyelvi formáiról és lehetőségeiről szolt, majd grétsy lászló a társadalmi átalakulás okozta nyelvi átrétegződést vizsgálta a nyelvművelő szemével. hankiss elemér nyelvi viselkedéskulturánk - alulnézetben című értekezését követően károly sándor, lőrincze lajos, deme lászló és szépe györgy korstilus érvényesüléséről, az irodalmi és a köznyelv stílusáról, az anyanyelv és a hazafiság kapcsolatáról, valamint a nyelvi műveltség modelljéről tartottak előadást. tanácskozást,

a március 22-ig tartó magyar nyelv hete programjában 212 előadás hangzik el budapest 132 intézményében. az üzemekben, a vállalatoknál, a művelődési otthonokban, a középiskolákban, a szakmunkásképző intézetekben, az általános iskolákban szervezett rendezvényekre 82 előadó kapcsolódik be. a nyelvjárásokat, a helyesírást, a helyes mondatszerkesztést, az irodalmi és az anyanyelv kapcsolatát vizsgáló, az anyanyelvi nevelés időszerei kérdéseit elemző programok előadói a nyelvtudomány kiemelkedő képviselői, írók, költők, műfordítók, előadó- és színművészek.

a héten naponta 35-40 előadás hangzik el a különböző intézményekben, s az elmúlt évek tapasztalatai alapján 36 játékos foglalkozást, vetélkedőt tartanak az iskolákban. ez alkalomból szerdán este ünnepi műsort ad a radnóti színpad. a nyelvédésanyánk című műsorban neves művészek, írók, költők alköveit tolmácsolják. az egyhetes rendezvénysorozatot vasárnap délelőtt kerekasztal-beszélgetés zárja, amelyen nyelvkultúránk ápolásának jeles képviselői a mai költői nyelvről cserélnek véleményt./mti/

17.25/zsu

-25-

18⁵⁵
20¹⁰ Kuo



bb. 36. méhes lajos moszkvába utazott

k/os/rj pp ál

1981. március 16.

méhes lajos ipari miniszter vezetésével hétfőn magyar delegáció érkezett moszkvába, a kgst-tagországok és jugoszlávia atom-energetikai gépgyártási együttműködését koordináló kormányközi bizottság IV. ülésére. a delegációt a repülőtéren nyikolaj talizin, a szovjetunió minisztertanácsának elnökhelyettese, viktor poljakov, gépkocsipari miniszter fogadta. jelen volt szürös mátyás, hazánk moszkvai nagykövete is. /mti/

--

bb. 37. ülést tartott a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége

t/gi/rj bc ál

1981. március 16.

a tavaszi hagyományos béke és barátsági hónap fővárosi előkészületeiről, valamint a településfejlesztési célok megvalósítását elősegítő társadalmi munkaakciókról tárgyalt hétfői ülésén - trautmann rezső elnöklésével - a hazafias népfront budapesti bizottságának elnöksége.

miként vajda györgy, az előkészítő bizottság titkára bevezetőjében elmondta, a béke és barátsági hónap eseményeit - az országos béketanács programjaihoz kapcsolódva - a hitleri fasizmus feletti győzelem jegyében szervezik meg. az események sora a békemozgalmi aktivisták értekezletével kezdődik: az időszerű nemzetközi és belpolitikai kérdéseket vitatják meg, különös tekintettel a hnf vii. kongresszusán elfogadott állásfoglalásra. május 8-án a nemzeti színházban emlékeznek meg a fasizmus feletti győzelem évfordulójáról, s baráti találkozót tartanak az országos béketanács ünnepi ülésén résztvevő szovjet vendégekkel. a hnf vii. kongresszusa utáni tennivalók állnak a május 14-i összevont papi békegyűlés középpontjában. nicaragua és salvador népeinek harcáról lesz szó a xviii. kerületi népfront-bizottsággal közösen szervezett szolidaritási nagygyűlésen.

/folyt.köv./

17.45 rj

-26-

1900
20.10 - Kve

bb. 37. / ülést tartott... 1. folyt./rj

május 20-án színművészek a békéért címmel rendeznek találkozót a kisz budapesti bizottságával karöltve. a záróesemény május 27-én lesz: ekkor a balázs béla studio filmjét mutatják be a „hazafias nevelés az iskolában„ címmel. a vetítés után a pedagógusok és a filmesek kicserélhetik véleményüket.

a budapest fejlődését elősegítő társadalmi munkaakciókról szólva révfalvi csaba, a hnf budapesti bizottságának titkára elmondta, hogy a társadalmi összefogás az előző években is szépen kamatozott. a fővárosiak csaknem 300 millió forint értékű munkát végeztek 1980-ban. /mti/

--

bb. 38. másodfoku készültség a duna budapesti szakaszán - eddig 16 családot költöztettek el a római partról - kiűritik a fekete- és fehér-körös deltáját

ö/sb/cser/kal/tób/z/pp/zsu ál

1981. március 61.

a duna árhulláma hétfőn komárom térségében tetőzött. ezért a folyó szigetközi szakaszán tartott másodfoku árvízvédelmi készültséget kiterjesztették a komárom és esztergom közötti szakaszra, s hétfőn déltől a fővárosi szakaszra is. budapesttől délre bártáig, illetve az ország határig pedig elsőfoku készültség vigyazza a folyót, tehát néhány kivételtől eltekintve a duna egész magyarországi szakaszát készültség őrzi.

a vízügyi előrejelzés szerint budapestnél továbbra is szerdára várják az árhullám tetőzését 740-750 centiméter körüli vízállással, s ennek megfelelően a fővárosi árvízvédelmi törzs intézkedésére a iii. kerületben, elsősorban a római-parton, valamint a dél-budai és a budafoki partokon megkezdtek az árvédelmi töltést keresztező utak, gépkocsibejárók elzárását. ezeken a helyeken tehát kiegészítik a töltést, betétgerenda sorok közé dörgölt földből épített ideiglenes gátkapukkal. a iii. kerületben, a vöröshadsereg utja mentén a kiépült töltés és a duna közötti hullámtérben emelkedő víz veszélyezteti a római parti lakóházakat, üdülőket. a tanács már a múlt héten értesítette az áradásról a tulajdonosokat, és gondoskodott a legjobban veszélyeztetett családok lakóinak elköltöztetéséről. hétfő estig, főként az óratorony utcából és környékéről 16 családot helyeztek biztonságba a kerület szükséglakásaiba, jobbára óbudán. természetesen a költözködéshez is a tanács adott segítséget gépkocsikkal és szállítómunkásokkal. a felhívásra az üdülőtulajdonosok is megkezdtek az értékes ingóságok elszállítását, de a tanács nem találta meg valamennyi tulajdonost, s ezután is kéri, hogy akik még nem tették volna, vagyonuk érdekében mielőbb vigyék biztonságos helyre értékeiket. a római-part még a víz melletti alsó uton is megközelíthető - egy-két mélyebb fekvésű utszakasz kivételével.

/folyt.köv./

17.55/zsu

-27-

1900
20.10 - Kve

bb.38./másodfoku ... folyt./zsu

a tiszta végig árad a magyarországi szakaszon. hétfőn vásárosnamény és záhony között harmadfoku készülséget, záhony és tokaj között pedig másodfoku készülséget rendeltek el. a turon megszüntették a készülséget, a szamos-mentén pedig harmadfokuról másodfokura mérsékeltek, bár komlótótfalu határában hajnalban még nyulgátakat építettek. a legnagyobb erővel továbbra is a körösök völgyében védekeznek. a békés megyei árvízvédelmi területi bizottság hétfőn ülést tartott, amelyen elhatározták, hogy biztonsági okokból kiüritik a fekete- és a fehér-körös deltáját. a mályvádi árvízi tározóban összegyűlt mintegy 75 millió köbméter víz ugyanis erősen igénybe veszi a tározó töltését, amely ha átszakad, a fehér- és fekete-körös deltáját önti el. ezért erről a csaknem 50 ezer hektárnyi területéről - a körtöltéssel védett dénesmajor és gyulavári község kivételével - 10 tanya lakóit és értékeit és két nagy, 250-250 férőhelyes szarvasmarha- illetve növendékmarha-telep állatállományát helyezik át biztonságosabb területre. ugyanakkor nagy erők dolgoznak a szükség-tározó átázott védvonalán, bordás megtámasztással erősítik a töltést. a vízügyi előrejelzések szerint a szegedi vízügyi igazgatóság is jóelőre értesítette a szentes-csongrádi új közti hid építőit az árhullámról, s így idejében a gátak mögé szállíthaták az értékes berendezéseket, építési anyagokat.

a megáradt folyók mentén csaknem 2400 kilométer hosszú védvonalon tartanak árvízvédelmi készülséget. ebből harmadfoku készülségben vigyázzák a tiszát, záhony és vásárosnamény között, a fekete-köröst, a sebes-köröst, a berettyó torkollati szakaszát és a hármas-körös felső szakaszát 192 kilométer hosszú védvonalon. másodfoku erők vigyázzák a duna szigetközi, komárom-esztergom és budapesti szakaszát, a tiszát tokaj és záhony között, a szamost a fekete- és fehér-körös jobb partját és a hármas-körös alsó szakaszát, összesen 642 kilométer hosszú töltésen. lassan árad még a maros és a bodrog, s bár a mellékfolyók felső szakaszain általában apad a víz, a középső szakaszokon a töltések fokozódó átázása miatt egy pillanatra sem lankadhat a figyelem. jelenleg 4750-en vesznek részt az árvédekezésben, s 220 jármű, 94 munkagép, és 51 vízijármű segít munkájukat./mti/

-.-

-28-

18.00/zsu

1110
20.10.14

bb.39. nemzetközi szakszervezeti tanácskozás budapestben

t/jf/pá/pp/zsu ál

1981. március 16.

az ételmezési, dohány, vendéglátóipari és rokonszakmabeli dolgozók szakszervezetének nemzetközi szövetsége /uis/ budapestben tartja adminisztratív bizottságának 33. ülését; erről tájékoztatta az újságírókat hétfőn az édosz székházában, andre nogier, az uis elnöke.

a nemzetközi szövetség 20 millió dolgozót tömörít. a szövetségnek a világ minden részén vannak tag-szakszervezetei. az adminisztratív bizottság - amely március 17-én és 18-án tanácskozik - az ágazatok dolgozóinak helyzetével foglalkozik. nagy figyelmet szentelnek a fejlődő országok élelmiszeripari munkásainak helyzetére. a szakszervezeti szervezet a béke és a leszerelés kérdésével is foglalkozik, és elkészíti ajánlásait a szakszervezeti világszövetség soron következő kongresszusára.

az uis bizottsági ülése után kétnapos nemzetközi szemináriumot tartanak, ahol megvitatják az európai gazdasági közösség tagországainak ételmezési politikáját, és annak hatását a munkásokra. amint az elnök bejelentette, e szemináriumon már nemcsak az uis tagjai vesznek részt, hanem az együttműködni kívánó más nyugat-európai szakszervezetek képviselői is./mti/

-.-

bb.40. csapatzászló átadás

t/km/tr/bc/zsu ál

1981. március 16.

csapatzászlót adományozott a budapesti határőr alakulatnak a ganz villamosági művek munkás kollektívája. ebből az alkalomból hétfőn ünnepséget rendeztek az ady-ligeti laktányában. a belügyminiszter parancsának felolvasása után sebők sándor alezredes, az alakulat parancsnoka vette át a népköztársaság címerével ékesített vörös selyem lobogót papp györgytől, a ganz villamosági művek vezérigazgatójától, ezt követően az együttműködést kifejező selyem szalagokat kötötték a zászló rudjára.

a csapatzászlót kapott és a megalakulásának 35. évfordulóját ünneplő határőr alakulatot tóth imre vezérőrnagy, a bm határőrség országos parancsnoka köszöntötte. egyebek között szólt arról, hogy az alakulat három és fél évtizedes fennállása óta eredményesen oldja meg feladatait. az ünnepségen átvett csapatzászló a katonai becsület, a hazához való hűség, a hősiesség jelképe.
/folyt.köv./
18.45/zsu

-29-

1115

bb.40./csapatzászló ... folyt./zsu

hangsúlyozta: a löbögőt a határőr alakulat olyan fővárosi nagy vállalatától kapta, amely fennállásának több mint 100 esztendője alatt a maga területén mindig üttörő volt a termelő munkában.

az ünnepi beszédet követően, az internacionálé elhangzása után a határőr alakulat katonái tiszteletadással, diszmenetben vonultak el az új csapatzászlajuk előtt./mti/

-. -

bb.41. üdvözlő távirat

k/tr/bc/zsu ál

1981. március 16.

Losonczi pál, az elnöki tanács elnöke táviratban üdvözölte dr. patrick j. hillery köztársasági elnököt, irország nemzeti ünnepe alkalmából./mti/

-. -

bb.42. időjárásjelentés

z/zsu áll

1981. március 16.

a meteorológiai intézet jelenti hétfőn este:

változékony, kissé enyhe idő

folytatódik a változóan felhős idő, többfelé várható eső, záporosó, egy-két helyen zivatar is valószínű. a változó irányú szél időnként megélnékül. a hőmérséklet holnap kora délután 11-16 fok között lesz. /mti/

-. -

bb.43. bolgár kulturális napok győrtt

mzs/st/zsu ál

1981. március 16.

bolgár kulturális napok kezdődtek hétfőn győrtt a bolgár államalapítás 1300. évfordulója alkalmából. a két hétig tartó eseménysorozatnak a megyei művelődési központ ad otthont. a többi között bolgár könyvkiállítást, népi iparművészeti kiállítást és vásárt rendeznek. a kiscfaludy színház társulata bemutatja pancso pancsev bolgár író mese a négy sapkáról című gyermekdarabját.

a kulturális napok nyitányaként hétfőn fotókiállítás nyílt a szófia közelében fekvő kapricia történelmi városról. mintegy fél-száz színes kép tárja a közönség elé a város műemlékeit és környékének természeti szépségeit./mti/

18.55/zsu

-30-

1920

bb.44. jégeső a mecsekben

kász/st/zsu ál

1981. március 16.

jégesőt hozott hétfőn a mecsek fölé a tavaszi szél. komló egén a kora délutáni órákban gyülekeztek a fekete felhők, amelyekből negyedórán át zuhogott a borsónyi jégszemcséket tartalmazó jéges eső.

az idej első jégeső szerencsére semmilyen kárt sem okozott. /mti/

-. -

bb.45. a winnetou ősbemutatója - a tatabányai orpheusz színház első előadása

ráb/st/zsu ál

1981. március 16.

a winnetou ősbemutatóját rendezték meg hétfőn a tatabányai népszínházban. may károly regényét színpadra alkalmazta és rendezte csemer géza. a kétrészes country musical zeneszerzője gyarmati istván.

a bemutatóval ujszerű vállalkozás kezdődött tatabányán. miután a bányászvárosnak nincs színházi társulata, a népház saját szervezésében biztosít színházi produkciókat a közönségnek. olyan darabokat adnak elő, amelyeket más színházakban még nem mutattak be, s ehhez alkalmi társulatokat alakítanak fővárosi szakemberek, előadóművészek, rendezők közreműködésével. a winnetou-t például az operaház, az operettszínház és a madách színház művészeiből alakított társulat vitte színre. a népes szereplőgárdát mozgató előadáson közreműködik a 100 folk celsius együttes és a tatabányai bányász táncegyüttes is.

b színházi

a népház vállalkozását orpheusz színháznak nevezték el, s már tervezik a következő programját is. friedrich hebbel judit című klasszikus drámájának tatabányai ősbemutatóját az őszi hónapokra tervezik./mti/

-. -

19.00/zsu

-31-

1920

bb.13./a kanadai külügyminiszter ... 2. folyt./zsu

a kanadai külügyminiszter a szépművészeti muzeumban délután részt vett tom forrestall kanadai festőművész kiállításának ünnepélyes megnyitóján. a művész utóbbi negyedszázadban alkotott munkáiból válogatott tárlat megnyitóján mark macguigen elmondta: kanada egyik legkiválóbb festőjének kiállítása nem csupán tom forrestallt művészi törekvéseiről ad keresztmetszetet, hanem a bemutatott képek témaválasztásukban, hangulatukban, technikájukban kanada levegőjét árasztják.

rátkai ferenc művelődési miniszterhelyettes megnyitójában kiemelte: e kiállítás országaink fejlődő kulturális, művészeti együttműködésébe illeszkedik. a most bemutatkozó kanadai művész neve jól ismert a szakemberek körében, az itt látható kollekciót mutatták a belgrádi konferencia tiszteletére rendezett nemzetközi kiállításon is. a művész - mint mondotta - egyik jeles képviselője

a hatvanas években elindult, egyfajta figuratív ábrázolásra törekvő mozgalomnak, amelyet mágikus realizmusnak neveznek.

a megnyitó beszédekét követően a festőművész kalauzolásával a vendégek megtekintették a tárlatot. részt vett a megnyitó ünnepségen szarka károly külügyminiszterhelyettes. jelen volt dorothy jane armstrong.

x x x

innen felhasználható 20 órától!

puja frigyas este vacsorát adott vendége tiszteletére./mti/

-.-

bb.46. bartók centenáriumi hangversenysorozat szekszárdon

letenyei/st/zsu ál

1981. március 16.

bartók centenáriumi hangversenysorozat kezdődött hétfőn a szekszárdi kulturális intézmények rendezésében a városi liszt ferenc zeneiskola hangversenytermében. a nagy zeneszerző műveiből rendezett koncerten közreműködött hegedűn szabó gabriella, zongorán dobai tamásné és lányi péter, énekkel kovács józsef, a zeneiskola művésztanárai. a sorozat következő hangversenyét március 30-án, befejező rendezvényét április 13-án tartják meg./mti/

19.10/zsu

-32-

1980

bb.47. százéves a szilágyi erzsébet gimnázium

t/me/pá/bc/zsu ál

1981. március 16.

a szilágyi erzsébet gimnázium fennállásának századik évfordulója alkalmából ünnepséget tartottak hétfőn a fővárosi operettszínházban. az ünnepségen részt vett pozsgay imre művelődési miniszter, s a kulturális élet számos képviselője is.

fekete ivánné, a gimnázium igazgatója ünnepi beszédében felidézte az iskola névadójának alakját, az intézmény történetét. iskolánk tükrözi azt a fejlődést, amely száz év alatt hazánkban az oktatás területén bekövetkezett - mondotta többek között. - a polgári leányiskolából az egyetemi képzést megala- pozó gimnázium lett a 10-es évek végére. az első érettségizők főleg a művészi, a pedagógiai pályát választották, s az utóbbi három évtizedben végzetek közül számosan biológus, kémikus, orvos, mérnöki pályán tevékenykednek. hangsúlyozta: tovább kívánják erősíteni a nemes hagyományokat, amelyekkel a személyiség fejlődését, az anyanyelv ápolását, az ének-zene megszeret- tetését, befogadását segítik elő.

a centenáriumi műsorban közreműködtek az iskola egykori és jelenlegi tanulói, az édesz szilágyi erzsébet női kara, a kpvdsz bartók béla kórusa. többek között reneszánsz kórus- műveket és táncokat, kodály és bartók műveit adták elő. meg- szólaltatták kodály zoltánnak pünkösdlő című művét is, amelyet az iskolának ajánlott, és első ízben 1929-ben annak növendékei mutatták be./mti/

-.-

bb.48. hazaérkezett ausztriából a magyar állami hangversenyzenekar

gg/zsu ál

1981. március 16.

hazaérkezett nagyszerű ausztriai vendégszerepléséről a magyar állami hangversenyzenekar. grazban, klagenfurtban, és salzburgban összesen öt koncertet adtak ferencsik jános vezényletével, tusa erzsébet és perényi miklós közreműködésé- vel. a körut hangversenyein bartók, haydn, mozart és liszt művei szerepeltek./mti/

-.-

20.15/zsu

-33-

2020

bb.49. ballagás - diszbemutató az uránia filmszínházban

t/ár/gg/zsu ál

1981. március 16.

diszelszóláson mutatták be hétfőn este az uráni film-színházban a ballagás című új magyar filmet. az első játék-filmjével debütáló rendező, almási tamás egy érettségi előtt álló gimnáziumi osztály történetét jelenítette meg. a film a felnőtté válás küszöbén álló fiatalok gyerekes-komoly harcainól szól. a dialóg stúdió produkcióját máriássy ferenc fényképezte, a szerepeket amatőr színészek alakították. a ballagás a februári játékfilm-szemlén a legjobb első-filmes rendező díját nyerte el. /mti/

-.-

bb.50. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1981. március 16-án 14.00 órától zárásig

zsu ál

1981. március 16.

22. nádas endre kitüntetése
23. egészségügyi világszervezet főigazgatójának látogatása
24. a fővárosi operettszínház ...
25. tűz a kenyérgyárban
26. balesetek
27. elfelejtett energiaforrásokat tárnak fel
28. budapesti tavasz
29. szerk. figy.
30. megemlékezés
31. gus hall magyarországi látogatása
32. szakszervezeti főtitkárok
33. kádár jános fogadta
34. együttes ülés
35. a magyar nyelv hete
36. méhes lajos moszkvába utazott
37. ülést tartott a hazafias népfrent
38. másodfoku készültség
39. szakszervezeti tanácskozás budapesten
40. csapatzászló átadás

/folyt.köv./

21.15/zsu

-34-

2130

bb.50./a belföldi ... folyt./zsu

41. üdvözlő távirat
42. időjárás
43. bolgár kulturális napok
44. jégeső a mecsekben
45. tatabányai színház első bemutatója
46. hangversenysorozat szekszárdon
47. százéves a szilágyi erzsébet gimnázium
48. hazaérkezett az állami hangversenyzenekar
49. ballagás
50. hírjegyzék /mti/

21.20/zsu

-.-
-35-

2140

- v é g e -

készült az mti belföldi főszerkesztőségében

főszerkeszt: pásztor jános
szerkesztették! koronczai emil
izsák erika
ágoston lászló

-.-